

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КАДРЫ



Газета парткома ЧИЗ-за (1935 г.), издается с 1935 г. и является обязательной в. х.

№ 2 (69)

15 января 1935 г.

№ 2 (69)

## Корни бескультурья

Корни бескультурья—в пережитках капитализма или еще дальше, в пережитках крепостнического строя. Конкретно эти пережитки проявляются в таких навыках и привычках, как недобросовестность и рабско-отношение к труду, как грубость в отношении к товарищам, как нечистоплотность, как некультурность в языке (употребление в разговоре ругательства, чуть ли не блатных выражений), а главное—как небрежность, неряшливость и расхлябанность во всем.

На этом, главном, необходимо остановиться и повести с решительную борьбу. Конечно, бескультурье коренится также и в незнании. Некоторые студенты не представляют себе, как надо по коммунистически относиться к труду, к вещам, к людям, к учебе и т. д. Поэтому надо развернуть широкую разъяснительную работу по вопросам культуры, чтобы всем студентам стало ясно, какие цели культурной революции стоят перед ними и как этих целей достигнуть.

Все же основные культурные требования кажется, всем студентам ясны, между тем

они зачастую не выполняются, вследствие неряшливости, небрежности, вследствие безволия. Возьмем борьбу за чистоту—она у нас ведется, но неряшливость ее срывает. Например, в учебных корпусах всюду поставлены урны для бумаги и мусора, но как раз вокруг урн больше всего часто бывает спичек, окурков, бумажек. По небрежности бросают сор мимо урн, и никто на эти не реагирует. Зайдите в уборные—это прямой скандал: всюду бумажки и грязь. Тут отчасти вина и комендантов—не поставлены ящики для бумажек. Но виновата и небрежность студентов.

Точно так же обстоит дело с грубостью или, с так называемыми, «ласковыми» ругательствами. В основном все понимают, что новое товарищество должно строиться на «всеобщем уважении» (Ленин) друг к другу, но все же мы слышим часто такие обращения: «Эй, Васька, с... с... иди сюда», а то и русский мат. А ведь—«Васька», «Танька»—все это крепостнический пережиток в отношениях между людьми. Пора заменить Васью Васей, а может быть, и Василием Ивановичем, а на всякую ругань реагировать

общественно самим решительным образом.

Студенты недостаточно владеют устной и письменной речью, но борьба за культуру речи может иметь успех только в том случае, если в обычных разговорах не будут допускаться нелитературные слова и выражения.

Неряшливость больше всего вредит в учебе: часто небрежно слушают лекции, кое как ведут записи, еще небрежнее прорабатывается материал думают больше всего не о качестве своих знаний, а о сдаче зачетов.

Из сказанного вытекают конкретные требования добиться чистоты везде—ни одной брошенной на пол бумажки! Не допускать грубостей в отношении товарищей.

За аккуратное, точное в срок выполнение учебной и общественной работы!

За культуру языка не только в аудитории, но и в быту, в обычных разговорах!

Если мы эти требования не только поставим, но и все будем следить за их выполнением и протестовать против всякого их нарушения, то мы сможем вырвать и самые корни бескультурья.

Профес. Семханович.

## Проводники антисанитарии

Много говорили мы о режиме дня в общежитии, о борьбе за чистоту и т. д., но есть у нас товарищи дезорганизующие эту работу. В 7-м общежитии есть студент ВУСИК—староста 38 комнаты. Комната ВУСИК—полное воплощение антисанитарии.

Тов. ОВСЯННИКОВА студентка 1 курса тоже староста комнаты,—комната ее самая шумная и ОВСЯННИКОВА инициатор этого шума, который длится иногда до 12 часов ночи. Кстати, Овсянникова не любит доходить до умывальника чистить зубы и делает это под баком с кипяченой водой.

Совхоза студентка 2-го курса умывается порошком под этим же баком.

Такие факты надо изжить и чем скорее, тем лучше. Они снижают работу в целом же плохого общежития. Свой.

## Профторг „во главе“

Это—не миф. Такая группа действительно существует в краснознаменном вузе и имя ей группа № 3 I курса зоофака. В ней даже профторг имеется Тынченко, который представляет из себя тоже «хвостатое существо» и не желает посещать политехнику.

Не мудрено поэтому, что по такому профторгу равняются и остальные как: Николаев, Тодер, Кузнецова, Патюхова, Вилл, Васильев, Рузанов, Глушкова и др.

Ударными билетами щеголяют лодыри и прогульщики вроде Данильченко и Ермачковой. Выбывающий

## Профком, обрати внимание

Печальное зрелище представляют стены института после «генеральной» уборки к торжественным дням. В связи с переборами в горсовет все находят нужным украсить стены, но выполняют это грязными, небрежно выполненными лозунгами-плакатами и без всякой системы навешивают эти серые куски исписанных листов бумаги.

Стены бьются гвоздями, мажутся клейстером и понятно, что вместе с небрежно, наспех выполненными лозунгами, такое украшение только безобразит светлую белизну свежей побелки. Надо оформленные лозунги производить чисто, ясно без ошибок, не лицам, случайно попавшим на встречу, не кампанейски.

В. Балаш.

Зв. Нов.

## За дисциплину и качество учебы

Проверка взятых обязательств по производственному подходу по Земфаку показала, что Земфак по некоторым показателям оказался не на первом месте, особенно плохо обстоит дело с посещаемостью академзанятий. Прогулы за декабрь составляют 0,9% за 1-ю половину и 0,5% за вторую половину месяца. Если и имели снижение, по сравнению с предыдущими месяцами (октябрь 1,5%, ноябрь 1,2%) то это не значит, что можно на этом успокоиться. Даже после того, когда был принят ряд мер по борьбе с прогулами, нашлись такие, которые снова прогуляли. Вот они Капустин (4 гр. 2 курс) прогулял 6 час; Уткин (1 гр. IV курс) 1 час; Пичугин (5 гр. 2 курс) 4 часа.

В результате слабой дисциплины, плохой организации домашней работы, отсутствия систематической работы Земфак имеет средней балл успеваемости 3,25, неудовлетворительных отметок 140. Эти 140 двоек в значительной степени падают на первый курс, который составляет почти 50% студентов факультета. Особую слабую успеваемость имеет 10 группа 2,86, а неудов 32 или

26,7% к общему числу отметок в группе. Всего на первом курсе 98 двоек.

Как ни странно, но IV курс и особенно 2-я группа в прошлом году шла впереди со средней отметкой успеваемости 4 и больше. В этом году IV курс плетется в хвосте. 1-я гр. имеет успеваемость 3,17, а 2-я 3,42. Первае место по факультету заняла 6-я группа III курса, имеющая успеваемость 3,8, которая распадается так: членов ВКП(б)—3,9, членов ВЛКСМ—3,5, беспартийных 3,8 и ударники 3,93.

Взятое обязательство по посещаемости политехеды также остается невыполненным, посещаемость при охвате всех студентов факультета равна 80,8%. Надо сказать, что и тут слабое место у первого курса (7-я и 8-я группы). Насяду с этим Земфак имеет и положительные стороны: благодаря систематической работе санкомиссии и комендантов общежития Земфака стали значительно лучше. В комнатах создан порядок и соблюдается чистота, обеспечивается возможность работы и отдыха студентов. Недостаток—плохое освещение. Земфак имеет 30 человек

студентов, не членов союза, теперь же осталось 4, в приеме которым было отказано за недисциплинированность, прогулы и невыполнение взятых обязательств. Также имеется значительный рост членов кассы взаимопомощи. С 33,7% на 1/XI до 73% на 1/1 с. г.

Кто же тормозит в работе Земфака? Вот они: Гнусарев (1 курс), человек, который мог бы заниматься, но лень и сон заняли первое место. Его успеваемость 2,3. Вараксина—первая прогульщица в институте (42 часа за вторую половину декабря), успеваемость 2,3; Бешова (9 группа) у которой преподаватель отказался принимать зачет за прошлый год, так как приходит сдавать без знаний, а успеваемость этого года—сплошные двойки. А такой экземпляр как Телелев (8 группа, 1 курс) пошел по другому пути срыва работы. Он занялся вывинчиванием лампочек из аудитории. Вот они и им подобные тянут факультет назад, так как им безразличны интересы факультета и они далеки от общей борьбы за качество учебы, за дисциплину, за подготовку новых кадров.

# Как я работаю

Письмо лучшего ударника т. Дьячкова

Я, студент 3-го курса зоотехнического факультета, комсомолец с 31 года, первые два курса окончил с общим баллом 5, сочетая свою учебу с общественной работой в качестве комсорга и члена бюро ячейки ВЛКСМ.

Проходя высшую военную подготовку и находясь в начале лета в лагере, при сдаче экзамена на звание мл. командира РККА получил звание старшины.

В каникулы, проводя на практике решения июльского пленума ЦК и работая в должности старшего зоотехника в одном из самых богатых совхозов Казахстана, я был вынужден опоздать к началу занятий на целый месяц. Но, включившись в производственный процесс имени 7 съезда советов, я ликвидировал все задолженности к 1 декабря и в данное время имею следующие показатели: средний балл 4, 8. За два с половиной го-

да не имел ни одной минуты прогулов и опозданий.

Имею две награды: пуговку кружком текущей политими комсомольской школы и являюсь комсоргом группы. Работа нашей комсомольской группы характеризуется средним баллом 4.

Этих показателей я достиг путем твердого планирования своего времени, тщательным конспектированием, глубокой самостоятельной работой над книгой и получением разрыва между лекцией и производственной работой. Не ограничиваясь достигнутыми результатами, в ответ на предательский выстрел в Смольном обязуюсь еще упорнее брать гранит науки, еще упорнее овладеть высотами учения Маркса—Ленина—Сталина, что бы выйти из нашего красноречивого института действительно всесторонне развитым красным командиром сельского хозяйства.

## Радио входит в быт

Общественное № 6 полностью радиофицировано. 20 репродукторов и десятки радиоприемников установлено в комнатах и коридорах. Слышимость прекрасная. Московские, сахарские и Иркутские концерты и лекции также хорошо воспринимаются, как и омовие.

С большим подъемом проходит заседание съезда советов нашей области.

Радио будит студента на утреннюю радио-гимнастику и редкий студент может не слышать, не прослушав музыкального момента Шу-

берта, симфонии Бетховена, Листа и др. мастеров музыки.

Насколько быстро и глубоко входит радио в быт студенчества можно судить потому, что даже такие любители старых песенок как Роза Врублевская, сопроводит свой утренний туалет не распевая «Мурки», а повторяет вчера услышанную арию Левалево.

Этим успехом мы многим обязаны нашему неутомимому радиоту Я. Макаренко, у которого многому можно научиться радиолюбителям других общежитий.

МАЛЫШЕВ.

## Надо выяснить

Всем известно, что на территории СИСХ была трансляция радио по окского радио-центра, но линия была повреждена в 1934 году, а впоследствии была снята совсем управлением радио-центра. И в то время, как снималась линия, посылали более сотни килограммов радио-материалов (проводов), принадлежащих СИСХ. Например, на «Красном Шахаре» все провода были СИСХ, а их снял радио-центр и при том не только провода сняты, но сняты и ролики (изоляторы) со штырями.

Я не знаю почему не сняли проводов в квартирах, наверх по лестнице радио-центр, а тов. Комелягин зав. электро и телефонной сетью общ.кв., наверху и сейчас этого не знает.

В данное время СИСХ остро нуждается в таком материале, как провод, а они «улетели» в радио-центр, благодаря халатности тов. Комелягина. Необходимо это дело выяснить и дать выписки по случаю.

УГОЛ.

## Огород сознательно морозит овощи

При обследовании бригады низового профконтроля в составе: Ситникова, Кочнева и Холодных состояния хозяйства плодовоощной станции обнаружено:

1. К ремонту сельско-хозяйственного инвентаря не приступлено.

2. Конское поголовье имеет среднюю улитанность, не обеспечено концентрированными кормами.

3. На складе хозяйства заморожены остатки сахарной свеклы, репы, моркови в количестве 9 тонн. По словам бухгалтера т. Вырова это произведено сознательно.

4. Имеющиеся отходы моркови в количестве 100 кг своевременно не реализованы в результате большой процент порчи.

Бригадой предложено:

- 1) Усилить подкормку лошадей концентратами, добившись их получения с ухоза.
- 2) Предложить дирекции плодовоощной станции реализовать мороженую продукцию и отходы в кратчайший срок.
- 3) Составить план ремонта сельхоз инвентаря к 10/1-35 г.
- 4) Отремонтировать сельхоз инвентарь не позднее 1 марта с. г.

Бригада профконтроля.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Редакция считает, что выходы бригады являются слишком мягкими. Нужно не реализовывать мороженую продукцию, а крепко ударить по руководителям, которые ее сознательно морозят.

# Работа профгруппы „Водосвет“

С 15 августа 34 г. по 1 января 35 г. профгруппа состоит из 21 человека: электромонтеров, водопроводчиков, телефонистов и обслуживающего персонала водоканала. Из них членов партии 2 чел., сочувствующих 1, членов профсоюза 15 чел. Остальные подали заявления и уже приняты на профгруппу и утверждены местным, еще в ноябре месяце, до билетов до этого времени еще не имеют. Ударников, соревнующихся индивидуально 7 чел. всего по декабрь было 13; остальные исключены по разным причинам на два месяца. Общественные награды имеют 15 чел., выписывают газеты—«Омскую правду» 3 чел., «Новостя»—1 чел., «За больш. кадры»—11 чел. В добровольных обществах: в МОПР—15, в ОДН—1 чел. Проведено обл. собраний—12 и производственных 2, проводились без сессии и членки по международному обору. При профгруппе для монтажников организован техникум для повышения квалификации.

По производственным показателям профгруппа имеет следующие показатели по электросети: благодаря хорошей сплоченности и ударным методам работы монтажники сумели в срок закончить всю воздушную магистраль, оборудовать блок и закончить монтаж нового учебного корпуса. В то же время велось обслуживание всей территории СИСХ. Надо отметить с этой стороны помощью ударников студентов, особенно нужно отметить Воропаева. Он организовал бригаду студентства из мало квалифицированных или даже совсем не зна-

ющих электро-дела. Правда, при монтаже имелись большие недостатки. Электро-материалы, шпур Гупера и арматуру приходилось собирать по винтику. Но все эти трудности преодолены и работы были выполнены досрочно. Требуется затратить 11515 часов, а все работы были закончены в 7886 ч. Сейчас большая неотложная работа состоит в том, что нужно смонтировать трансформатор и пустить в ход новый блок, так как угрожает опасность—в ближайшее время может сгореть и СИСХ остаться без света на несколько месяцев.

Кроме этого монтажный цех в настоящий период не имеет ни одного шпурца, не допозвезены стоек и в восточной части крыла, остаются в неиспользованном положении и физкультурная, так необходим для учебы студентов. Это самая неотложная работа.

По водопроводной сети и канализации также проведены большие работы. По водопроводке освоено производство хлорирования воды. Рационализацию провел Полищев Виле, который от времени получил благодарность и кроме того в чем возбуждено хитрачество перед дирекцией о премировании его за ударную работу. Вот для наших ударников бороться за выполнение плановых заданий.

Лучшие ударники производства: электромонтеры: Мамонтов, Лагуточкин, Герланко, Анисимов Игорь и Анисимов Иван, водопроводчик: Полищев Виле, Ерох, Леут Михаил, телефонистка Вилькина и Гетманец.

СУЛОЗ.

## ДЛЯ КОМЕЛЯГИНА НЕ ВСЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО

Большое значение имеет работа по заданиям на дому, но это «заданье» не всегда и не везде можно выполнить. Этому мешают неповоротливость и безучастность отдельных работников вроде Комелягина. В красном уголке 7 общежития и во многих комнатах полутемно, хотя остальные условия для занятий вполне благоприятствуют. Тов. Комелягин (зав. электр.обору дованием) считает, что лампочки для красного уголка обязательно, несмотря на то, что об этом

было поставлено совещание комendantов совместно с дирекцией—обозначить лампочками срок для работы.

Кроме того в комнате курсантов до сих пор не поставлена печь, почему температура достигает до нуля—понятно, что в таких условиях невозможно заниматься. На неоправданные напоминания комеданта, хозяйка института не обращает внимания.

Хозяйка необходимо ликвидировать указанные недостатки.

КОМЕНДАНТ.

## Выявить и разоблачить Козлова

Студент 1-го курса 23 группы агрофака Козлов В. имеет три хвоста и сейчас все время получает двойки. К этому он относится очень спокойно и не думает заниматься, чтобы сдать все хвосты, он не хочет готовиться к занятиям и в общежитии в своей комнате говорит товарищам: «Зачем вы это занимаетесь, изучаете себя, вы можете захворать от переутомления» и т. д. Он староста комнаты и он же первый нарушитель ее санитарного состояния—всегда курит в комнате хотя об этом ему все время делают замечания. Не хочет ходить умываться в умывальник, а умывается в комнате

прямо на пол. Несколько раз был на черной доске за нарушение санитарного состояния, но это на него не действует и он продолжает делать свои проступки по-старому.

Он все время собирается ехать домой и говорит: «Пока мне дают стипендию, то я буду здесь жить».

Деканату надо выявить и разоблачить Козлова, как нежелающего учиться—на него незачем затрачивать средства.

«Знающий»

# УБК—это ваша работа

На чистке партии не многие из товарищей, проходивших чистку, дали вполне удовлетворительные ответы на политические вопросы. Как можно характеризовать данное явление? Слабым уровнем политического развития. Мало внимания уделяется работе жети партпроса, в части посещаемости и проработки материала.

Не лучше, а еще хуже, обстоит дело в смысле общего развития студенчества в целом с точки зрения знания литературы и искусства, не говоря уже о музыке. В чем суть? В том, что не все студенчество уясняет важность и значение их в совокупности с развитием специальных знаний, служащих основой в его будущности.

Практически подойти и разрешить эти вопросы большинству из студентов не в состоянии. Корень зла в том, что им во-первых: не умеем планировать своего времени, так чтобы несколько часов в пя-

тидневку отвести исключительно на чтение художественной литературы, регулярным посещением лучших кино-фильм, постановок, лекций, докладов. Во-вторых: в библиотеке СИСХ нет в достаточном количестве художественной литературы для удовлетворения нужд студенчества и в третьих: общественные организации ВУЗ'а мало уделяют внимания выше поставленным вопросам.

На групповых собраниях говорят и обсуждают о выписке газет, а тем как читаются эти газеты, никто не интересуется.

В культурных кружках, руководимых УБК, еще до сих пор первое место отводится танцам.

Общественным студенческим организациям института и в первую очередь УБК, не откладывая в долгий ящик, необходимо всерьез заняться вопросом широкого знания и глубокого изучения литературы, культуры и искусства каждым студентом нашего ВУЗ'а.

„Пытаный“.

## С табуретками и без табуреток

В новом учебном корпусе в отдельных комнатах, как №43, 35, 31 и др. каждый раз как только начинаются занятия студенты затрачивают 10-15 минут на сбор табуретов из других аудиторий. В то время, когда в выше названных комнатах их не хватает, в комнате № 17 на 1-м этаже сложены в штабель около 100 табуретов.

Спрашивается — зачем они там лежат. Не для того ли, чтобы студенты тратили каждый раз время на их сбор по другим комнатам,

К.

## Хозчасть, прекрати воровство

В 3-м общежитии живут 6 семей студентов и 12 семей рабочих. Из этих 12 семей никто не имеет дров но в квартирах тепло, температура 18-19°. Где они берут дрова?

Знает это только сторож, который охраняет дровяной склад, знает еще командант 3-го общежития г. Кузнецова, (студент экономфака), но оба они ни кому об этом не говорят.

„Рабочий“ Переполицын 23 декабря 34 г. на последнюю ночь, зато запас дров на целую декаду. Так делают все совершенно безнаказанно. Дрова воруяют днем и ночью под носом рабтннков хозчасти.

Кто сторожит государственную собственность? Хозчасть, прекрати разбазаривания дров.

## „Вдохновители“ Зубарев и Моисеев

Профорг группы № 22 агрофака тов. Моисеев, будучи профоргом группы, категорически отказался от поездки на уборочную кампанию и когда ряд товарищей хотели поставить о нем вопрос, то он снял его с повестки дня, договорившись об этом со старостой Зубаревым.

Также без последствий прошел для него и второй номер — сделанные три часа прогула.

Помогает Моисееву в этом и комсорг группы тов. Павличенко, который также прогуливает учебное время.

Глядя на „треугольника“, не отстает и группа. 15 декабря на уроке физкультуры сделано 25 часов прогулов и за это никого к ответственности не привлекли.

Спрашивается—кто рекомендовал т. Моисееву в профорг, который, будучи на курсах по подготовке в СИСХ, за трехратное игнорирование прополочно-уборочной кампании был снят с работы Особорганизатора и решением группы и исключался с курсов.

Слово за председателем профбюро агрофака.

Н. К.

## Зачем написаны правила?

В общежитии № 5, как водится, имеется соглашение, который содержит не мало крикливых обязательств, вроде улучшения бытовых условий студенчества и повышения академической успеваемости. Имеются также правила внутреннего распорядка и много других правил, но эти правила не выполняются. За внедрение их не борется ни командант, ни У.Б.К. Сессия уже не за горами, о последней идут только одни разговоры.

В комнатах грязь, коридоры превращены в бульвары,

где разгуливают парочки до 2-3 часов ночи. Особенно отличаются в этих прогулках т. Гурченко (председатель правления УБК).

Температура в комнатах колеблется от 2 до 6 градусов. Окна не зашпаклеваны и через них дует как через решето.

Серьезной подготовкой к сессии будет полное изжитие этих ненормальностей. Новому команданту и правлению УБК надо это учесть.

Широ.

## Первый блин комом

Первые дни торговли хлебом без карточек на территории СИСХ дали плачевные результаты и показали, что торгующие хозяйственные организации занялись, главным образом, подготовкой помещений, а в остальном положились на самотек.

Организация транспорта, заключение договоров с хлебопекярнями и булочными их мало интересовали. Вследствии такой подготовки два хлебных ларька работали лихорадочно от развозки до развозки, боль-

ше половины оставаясь с пустыми полками.

Спрос на хлеб увеличился вдвое, а вместо бывших трех хлебных ларьков оставили два.

Ассортимент хлеба недостаточный, хлеб завозится только трех сортов: белый, серый, ржаной, несмотря на то, что город уже развернул широкую торговлю десятками сортов различных хлебных изделий.

Необходимы срочные меры иначе грозит курьезный прорыв.

Малышев.

## Первые опыты производственного внутреннего планирования в системе маслостреста

В 1934 году некоторые из числа наиболее сильных совхозов маслостреста перевели фермы на самостоятельный баланс и ввели внутри совхозное планирование производственных заданий по фермам и бригадам.

Располагая некоторыми данными (предварительного характера) из практики 46 совхозов маслостреста, я хочу показать результат работы

двух ферм за первый квартал 34 года, сопоставляя сумму издержек и выход продукции на одну голову взрослого стада.

Общая сумма издержек производства на одну голову: по плану 9 руб 07 коп., фактически же они выразились: по ферме № 1—84 рубля 48 коп., а по ферме № 3—81 рубль 86 коп. В том числе: расход кормов в кормовых единицах

	По плану	Ферма № 1	Ферма № 3
Концентраты	127	127	69
Объемистые	365	139	151
Сочные	77	98	97
Стоимость кормов	29 р. 22 к.	29 р. 35 к.	22 р. 95 к.
Сумма транспортных расходов	2 р. 32 к.	6 р. 40 к.	6 р. 63 к.

Выход продукции на одну голову в количественном выражении.

Приплод	не известно	153 л.	180.
Молоко ф. № 1	1113 л.	1162 л.	—
„ ф. № 3	751 л.	—	847.

Налицо снижение издержек производства против плана на одну голову по обоим фермам.

Разбирая элементы затрат, прежде всего, наталкиваясь на заключение о значительном недокоме скота объемистыми кормами, при чем этот недоком лишь в слабой степени компенсируется пе-

рерасходом кормовых единиц по сочным кормам. В процентном отношении по объемистым кормам план первой фермой выполнен на 64 проц., а третьей—на 56 проц.

Однако, несмотря на недоком, процент выполнения плана по выходу продукции (молока) превы-

полнен по ферме № 1 на 4,4 проц. и по ферме № 3—на 12,7 проц. Налицо явный разрыв между выполнением плана по кормлению и выходу продукции. Выходит так, что чем хуже кормить корову, тем больше получишь молока. Обе фермы невыполнили план по кормам и перевыполнили по выходу продукции, при чем ферма № 3, где кормление было хуже, дала более, вышай процент выполнения плана по выходу продукции.

Эти противоречия объясняются очень просто, если посмотреть как трестом и совхозом даются плановые задания по удою. По всей системе треста задания по удою спускаются в круглых цифрах, а именно: I-й квартал 15 проц. годового плана, II-й квартал—30 проц., III-й—40 проц., IV—15 проц. При даче производственных заданий не учитываются индивидуальные особенностей и производственной обстановки каждого совхоза, каждой фермы. В самом деле, при обязательном квартальном плане хозяйство может очень стойко работать в I-м и 4 кварталах, даже если они будут не докармливать скот. Ничтожное задание все равно будет перевыполнено. В III и IV кварталах получается обратное явление. Здесь обе фермы станут перед фактом серьезного невыполнения плана, со всеми вытекающими последствиями повышения себестоимости, финансовыми затруднениями и т. п.

Плановое задание должно быть конкретным и реальным, исчерпывающим всю производственную возможность хозяйства.

Обращаясь к элементам издержек, мы отмечаем значитель-

ный, почти в три раза, перерасход по транспортным расходам. Транспортные расходы—категория издержек менее всего изученная. Из транспортным расходам в животноводстве относятся все виды затрат по доставке кормов до места потребления, расходы по доставке воды, отвозке навозов, содержанию лошадей для грунтоправов, пестухов и т. п. Распределение транспортных расходов должно быть предметным, т. е. они списываются не пропорционально какому нибудь выбранному измерителю, а по существу затрат. К сожалению в совхозах еще не вполне осознана необходимость предметного распределения транспортных расходов и очень часто эти расходы обезличиваются и часть их относится не по назначению. Отмеченные выше отклонения этой категории издержек от плановых норм объясняются, видимо, недостаточно четким их распределением.

Опыт перевода ферм на хозрест, составление ежемесячных плановых отчетных калькуляций приближает нас к изучению конкретных результатов борьбы за план в совхозах. Первые опыты, правда, дают еще слабые неустойчивые показатели, но в дальнейшем эти недостатки должны исчезнуть. Успех будет обеспечен лишь тогда, когда хозяйственники, будучи заинтересованы результатом работы, займутся изучением производственных показателей и элементов издержек производства и осуществят на деле конкретную борьбу за выполнение профинплана по количеству, качеству выпускаемой продукции и снижению себестоимости.

О. Г.

## Календарный план работы СИСХ на январь-март 1935 г.

Число	Чем занят день	Часы	№№ ком.
1	1) Заседание парткома 2) Свободный день (домашняя учеба)	5-7	88
2	1) Профсоюзные собрания по факультетам	5-7	
3	1) Производственные совещания (групповые, факультетские, кафедральные и хозяйственные) 2) Семинар руководителей политшкол.	5-7 5-7	
4	1) Обще-вузовское партийное собрание	5-7	
5	1) Свободный день (домашняя учеба) 2) Методические совещания при деканах 3) День в распоряжении секторского бюро	5-7	
6	День отдыха		
7	1) Свободный день (Дом, учеба для 2-й очер.) 2) День партпроса 1-й очереди	5-7	
8	Военно физкультурный день	5-7	
9	1) Свободный день (Дом, учеба для 1-й очер.) 2) День партпроса 2-й очереди	5-7	
10	1) Комсомольские собрания вуза или по факультетам 2) Совещание деканов при директоре	5-7 5-7	
11	Свободный день (коллективное посещение т. атра)		
12	День отдыха		
13	1) Свободный день (домашняя учеба) 2) Заседание с вета института 3) Семинар руководителей политшкол		
14	1) День в распоряжении секторск. бюро 2) Семинар руководителей политшкол	5-7 5-7	
15	1) Заседание профкома 2) День добровольных обществ 3) Совещание деканов при дирекции	5-7 5-7	
16	1) Заседание профкома вуза 2) "месткома раб. и служащих 3) " бюро СНР 4) " комитета ВЛКСМ	5-7 5-7 5-7 5-7	
17	1) Свободный день (Дом учеба для 2-й очер.) 2) День партпросвещения 1-й очереди	5-7	
18	День отдыха		
19	1) Свободный день (дом. учеба для 1-й очер.) 2) День партпроса 2-й очереди	5-7	
20	1) Партийное собрание по факультетам	5-7	
21	1) День технической учебы 2) Научноисследовательск. конфер.	5-7	
22	1) Собрание парткомсомольских групп или групповые профсобрания 2) Совещание при деканах	5-7	
23	1) Свободный день (домашняя учеба) 2) Совещание деканов при директоре 3) Семинар руководителей партпроса	5-7	
24	День отдыха		

## Брать да отдавать—не поправимся

Огромную роль в регулировании бюджета играют наши кассы взаимопомощи, но их регулярная работа часто тормозится рваческим отношением некоторых членов кассы. Например, студенты: Минаич, Трусов, Шаров и Харапит смотрят на кассу как на кошелек, из которого можно брать, но не отдавать.

Плохо работают также и групповые уполномоченные кассы, не борясь за вовлечение новых членов и не собирая задолженность. Таковы Диброхотов—3-й группы зоофака и Мартынов IV курса молпрома.

Лучшие активисты Васильев и Тимченко.

Отопков I.

## Сухая торговля

7/1. В двери хлебного ларька Сибторга (общешитие СИСХ № 7) то и дело входят студенты, служащие, научные работники, но оглядев беглым взглядом пустующие полки и белоснежные занавески на них быстро поворачиваются и бегут в ларек вузкоопа. Там их ждет то же самое.

Спрашиваем, у греющегося около железной печки, продавца Сибторга: "Чем объяснить такое явление и как часто это бывает?" Отряхивая безукоризненный халат, продавец невозмутимо бросает: "Это не моя вина. Мне забрасывают только одну развозку хлеба, которую хватает на 2-3 часа, а булок, плюшек и др. кондитерских изделий нет, потому что, по моему мнению, они засохнут".

В. М.

## Рабочие вместе со свиньями

Свинарник № 1 учхоза находится в антисанитарных условиях. Крыша свинарника проваливается, окна не вставлены, в результате холод, сырость, сосульки. В том же свинарнике, кроме 21 свиньи находятся работающие на ферме свиноматки Холиты (муж и жена), жилая площадь которых—одна клетка, предназначенная свиноматке с поросятами. Отличие то, что они употребляют больше соломы и на их площади стоит железная печь.

Местному комитету нужно привлечь к суровой ответственности людей, забывших о нуждах рабочих.

Жук.

## Торгашеские проценты

Есть у нас буфет в главном корпусе, но работает он из рук вон плохо. Наценка на продаваемые продукты достигает 100%, например, карамель стоящая 13 руб. килограмм, продается студентам по 15 коп. штука, что в переводе на килограмм составляет 25 руб., стакан молока стоит 45 коп. тогда как этот же стакан молока в столовой буфета стоит 25 коп., калач небольшой стоит 60 коп. и т. д.

Кроме того ощущается недостаток в посуде, например, стаканов мало, всего несколько штук. Если хочешь выпить молока, то пей из невымытого стакана или опаздывай на лекцию, ожидая очереди за чистым стаканом. Буфет работает нерегулярно—сегодня открыт, завтра нет.

Необходимо буфету все эти недостатки учесть и изжить в кратчайший срок.

Н. К.

25	1) День в распоряжении лекторского бюро	5-7
26	1) Общее профсоюзное собрание студентов вуза или факультетские и групповые 2) Заседание совета института 3) Общее собрание рабочих и служащих	5-7
27	1) Свободный день (дом. учеба для 2-й очер.) 2) День партпросвещения 1-й очереди	5-7
28	1) Свободный день (домашняя учеба) 2) Заседание профкома вуза 3) " месткома рабочих и служащих 4) " бюро СНР 5) " бюро комитета ВЛКСМ	5-7 5-7 5-7 5-7
29	1) Свободный день (дом. учеба для 1-й очер.) 2) День партпроса 2-й очереди	5-7
30	День отдыха	
31	1) Свободный день (домашняя учеба) 2) совещание деизнов при директоре	

Ответственность за точное выполнение календарного плана возлагается на "треугольники" факультетов.

Директор института—Колеснев.  
Секретарь парткома—Сибирцев.  
Педпрофкома—Клейзюк.